
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Preţ»! abonamentului: 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de au . . . . . . . 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii «Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserajiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul înserţiuailor : 
Pentru publîcaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
Ce cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei. 

Lumina lumii. 
Intru dânsul viaţă era, şi viaţa 

era lumina oamenilor (Io. I. 4). 

Şi lamina întru întunerec luminează, şi 
întunerecul pe. dânsa nu o a cuprins'.... 

Ca un soare primăvăratec; ca viaţa unui 
prunc minune, născut sub auspiciile norocului, 
aşa evangelia înţeleptului loan începe cu naşterea 
luminii. Iar lumina este binele, adevărul, şi 
acestea nasc încredere şi bucurie şi veselie. 

Gândul senin al evangelistului nu-1 turbură 
ideia morţii, a răului; binele, viaţa sunt crai
nicii evangeiiei sale sfinte. 

Răul este de mult în lume, dar Cuvântul 
este dintru început! 

Răul se luptă continuu cu binele, dar vre
melnicele lui triumfuri sunt numai sincope în 
viaţa acestui bine; a binelui este biruinţa 
finală! 

întunerecul — complice al răului — dis
pare în faţa luminei, căci scris este- lumina 
întru întunerec luminează! 

Lumina nu poate sta sub obroc. Şi lisus 
n'a stat în locul gătit lui de uneltele satanei! 
Mai puternic decât cel mai puternic dintre îm • 
paraţii acestei lumi, învinge pe contrariul Său 
— moartea — şi însoţit de o năvalnică lumină 
se scoală odată cu zorii dimineţii. 

Luminat era şi îngerul care prăvălise piatra 
de pe mormânt, că zice evangelistul Matei: 
era vederea lui ca fulgerul si îmbrăcămintea 
albă ca zăpada (M. XXVIII, 3). De sgudui-
toarele momente ale învierii Lui şi de lumina 
cea orbitoare, însăşi neînfricata pază romană 
se cutremură şi se cutremurară şi femeile cele 
cari veniseră la groapă şi de lumină şi-au ple
cat feţele lor la p ă m â n t . . . 

Cu lisus — care a luminat nu numai 
viaţa acestei săptămâni — ci viaţa lumii întregi, 

s'au schimbat temeliile şi rosturile morale ale 
lumii! Pe aceste temeiuri înoite s'a clădit lă
caşul vieţii celei e t e r n e . . . Pământul şi toate 
ale lui vor trece, dară învăţătura Lui niciodată 
nu va muri! 

Bieţi salahori ai babilonicului turn înte
meiat de Lenin! Cât de searbede şi vane sunt 
străduinţele voastre, ca şi legătura stomacului 
care împreună cu toate doctrinele materialiste 
inerente vă înlănţueşte pe voi. 

Limba voastră n'o înţeleg, dară din lim
bajul ce neobosit aţi mesagiat în sfânta noapte 
a învierii, am înţeles tâlcul acelui „antireîigion" 
care satanic Vă frământă! — In ce răfăcire 
conduceţi voi poporul ce vă urmează; pe ce 
pământ străin u m b l a ţ i ? ! * 

Legătura cea vecinică dintre oameni, dra
gostea este; altă legătură şi alt temei nu ţine, 
dimpotrivă mai trecător este ca fumul şi decât 
ceara mai moale. 

Aceasta o ştiu şi vremelnicii conducători 
de azi ai Rusiei. Căci de unde atâla frămân
tare, atâta risipă de energie şi de bani, daeă nu 
din aceeaş temere care îndemnase odinioară pe 
Iudei să întărească eu pază şi piatră mor
mântul Domnului?! In inima poporului rus tră
ieşte lisus cel Răstignit, dar astăzi ea este 
crucificată aidoma Lui! Biserica Luî cea vie 
retrăieşte astăzi suferinţele Lui; dar oare nu 
suferinţele de pe Golgot/ia au premers învi
erii Lui?! 

Când în răcoarea dimineţii cei sfinte, în 
fiorii cei învolburaţi de puternicia misticei 
creştine, m'am văzut în mijlocul unei lumi 
imense de credincioşi, — cu gândul la netreb
nicii cioclii ai antireligionului — mi-am zis în 
convingere tare: au poate muri viaţa? 

Nenorociţilor, pe Christos în zadar îl răs
tigniţi; El va învia a treia zi! 
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Din viaţa mucenicilor. 
— Ciril patriarhul Ierusalimului -~ 

Pentru curăţenia aleasă a vieţii sale, pentru 
truda şi sârguinţa depusă întru răspândirea şi 
întărirea credinţei creştine, biserica noastră orto
doxă prăsnueşte în ziua de 18 Martie, amintirea 
sfântului Ciril patriarhul Ierusalimului. 

S'a născut în Ierusalim dupăce Constantin 
cel mare declarase deplina libertate a creştinis
mului, în zorii anului 315. Din copilărie încă 
studie cu multă asiduitate şi cu toată dragostea 
curată a sufletului său tânăr, Sfânta Scriptură 
precum şi scrierile teologice, atâtea câte se scri
seseră până în timpul său. Toate forţele sale 
sufleteşti se îndreptau împotriva păgânismului, 
care deşi în agonie, încerca să-şi strângă ulti
mele puteri aspirând la o nouă reînviere. Pentru 
a avea tânărul Ciril la îndemână cât mai multe 
şi mai puternice arme contra lui, studie şi filo
sofi a păgână. Aceste înalte calităţi — o cultură 
aleasă şi variată, precum şi o viaţă neprihănită 
— îl făcură cunoscut patriarhului de pe acea 
vreme a Ierusalimului, Maxim, care îl chemă 
pe lângă sine şi deşi în vârstă de abia 20 ani 
îl tăcu diacon, hirotonisindu-1 întru preot deabia 
peste zece ani. 

Ca preot sfântul Ciril îşi arată toată price
pere sa, şi zelul pentru înălţarea bisericii lui 
Christos. Primeşte din partea patriarhului Maxim 
însărcinarea de a învăţa pe toţi aceia cari voiau 
să îmbrăţişeze învăţătura creştină, adevărurile ei, 
iar celor de curând botezaţi să le lămurească 
însemnătatea ceremoniilor la cari au luat parte. 

Pentru uşurinţa Ciril şi-a sistemizat' aceste 
învăţături de credinţă în 24 de capitole impor
tante uumite „cateheze.k Pentru biserica creştină 
în genere, aceste cateheze au o importanţă deo
sebită şi o valoare însemnată, pentrucă ele ne 
mărturisesc despre Sfântul Ciril ca de cel mai 
neîntrecut cunoscător al sufletului omenesc şi 
apoi ne păstrează simbolul de credinţă ce se 
întrebuinţa în biserica Ierusalimului în jumătatea 
secolului al IV-lea. 

Metoda sa ; felul său de încreştinare, de a 
turna în sufletele ascultătorilor duhul învăţăturii 
creştine, fac din Sfântul Ciril un ales pedagog. 
Fără multă paradă de cuvinte, el învaţă cu cea 
mai caldă convingere, simplu şi clar. 

Cuvântul lui are prin excelenţă ace) ceva. 
ce încântă sufletul, înmoaie inima şi determină 
la fapte bune. 

Condus de principiul, că „momentul" este 
cel mai bun inspirator, el nu scrie - niciodată 

mai dinainte ceeace are să înveţe. Iubit de toţi 
şi ascultat cu supunere, atunci când Patriarhia 
din Ierusalim fu văduvită prin moartea patriar
hului Maxim, Ciril, deşi în vârstă de abia 35 
ani, fu ales în locul acestuia. în chiar primul 
an al arhipăstorirci sale se întâmplă o minune, 
prin care Dumnezeu a dovedit divinitatea creş
tinismului, în ziua de 7 Mai, în timpul când 
creştinii din Ierusalim prăsnuiau Pogorîrea Sf. 
Duh, pe la ceasurile nouă disdemincaţă, deodată 
deasupra muntelui Golgota s'a arătat pe cer o 
minunată cruce luminoasă care s'a întins până 
deasupra muntelui Măslinilor. Arătarea a durat 
mai multe ore şi a fost văzută de tot oraşul. 

:\ 'a fost lăsat însă să păstorească multă 
vreme în pace, şi de linişte nu s'a putut bucura 
căci este isgonit curând din scaunul patriarhal, 
neputând să se întoarcă decât deabia pe vremea 
împăratului Iulian Apostatul. 

Acest împărat văzând că cu alte mijloace 
nu poate .nimici puterea creştinismului, recurse 
la alt mijloc. îngădui tuturor ierarhilor alungaţi 
să se reîntoarcă în scaunele lor, cu gândul, că 
prin aceasta va reuşi să arunce sămânţa desbi-
nării în sânul bisericii — deci biserica să piară 
prin ea însăşi. 

Dar planul lui rămâne plan şi se spulberă 
ca multe altele. Dintre cei alungaţi revine iarăşi 
în Ierusalim şi Sfântul Ciril. 

Reîntors în mijlocul credincioşilor săi, o 
altă minune se întâmplă, iulian Apostatul voind 
să desmintă cuvintele Mântuitorului cu privire 
la refacerea Ierusalimului şi a templului, a dat 
ordin să se înceapă rezidirea lor. N'a apucat 
însă să pună piatră pe piatră, căci flăcări de foc 
au isbucnit ca prin minune din mijlocul pămân
tului şi au ars pe lucrători. Puternice cutremure 
de pământ şi groaznice uragane deslănţuite au 
stricat tot ceeace se zidise, căci voia Domnului 
era alta decât planurile lui Iulian şt ea trebuia 
să se plinească. 

Bucuria Sfântului Ciril şi a întregului popor 
creştin nu mai cunoştea margini văzând cum 
Dumnezeu umileşte pe cei mândri şi semeţi. 
Cauza acestor întâmplări este aruncată asupra 
lui Ciril şi fără a mai fi judecat fu chinuit, 
batjocurit şi în urmă alungat din scaunul patri
arhal şi dus în surghiun deunde n'a revenit 
decât deabia pe vremea celui de-al doilea sinod 
ecumenic. A luat parte la acest sinod pentrucă 
cu patru ani mai târziu la 18 Martie 385 să 
închidă pentru vecie ochii impăcat pe deplin în 
sufletul său că întreaga sa viaţă pământească 
nu a jertfit-o decât Domnului, iar pe duşmanii 
creştinismului i-a văzut pentru totdeauna în-
genunchiaţi. 
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Din exemplul vieţii Sfântului Ciril am putea 
scoate cele mai f rumoase învăţătur i cu privire 
Ia îmnlinirea cu deplină conştienţiozi tate a dato
riilor noastre . 

Si cât de mul t bine ar răsări , dacă flecare 
dintre noi am putea spune Ia sfârşitul vieţii 
noastre „iată, mî-am făcut da tor ia" . 

Dimitrie Anuţofu 
preot. 

Întâmpinând primăvara anului 1931. 

Se topesc nămeţi ia munte... 
vârfuri sure şi cărunte 
se 'ncâlzesc din nou la soare 
în lumini strălucitoare. 

Zina mândră-a primăverii 
toarce 'ncet fuiorul iernii 
în fire strălucitoare, 
în şuviţe de isvoare. 

Pârâiaşe seci de-un an 
eaf în vâjeit pogan 
s' aruncă din stâncă 'n stâncă 
spre prăpastia adâncă. 

Râde 'n urmă vioreaua 
văzând că se duce neaua, 
ghiocei cu floare albă, 
aşteptând o iarnă 'ntreagă. 

Primăvară, aşteptată 
nu ne vii aşa curată, 
cum vene-ai ta altă-dată 
cu mari daruri încărcată. 

Vii în frunte cu alaiul; 
tuşea, gripa, guturaiul. 
Vai cu drag te-am aşteptat; 
tu m'ai ţintuit la pat. 

Primăvară! primăvară! 
vai! cu inima amară 
te întâmpin şi 'fi fac stihuri, 
când din gene-mi lacrimi picuri. 

Tu în urma iernii grele 
nu mai sameni viorele 
prin iarba inirnei mele; 
nici frumoşii ghiocei, 
ca 'n anii trecuţi ai mei. 

1931. $osiî gelaglob. 

Sugestii dlntr'o carte*). 

Aspectul social al creştinismului la Englezi. 
D e : A. U. D. 

Cu toate metehnele dogmatismului englez, 
care e dispersat în sute - de interpretări deşi-, 
dente, viaţa religioasă emotivă, practică, la 
poporul englez sub aspectul moral şi social, 
e o trăire intensă a creştinismului. Libertinajul 
dogmatic şi noţiunea de liber-cugetător nu 
exclude noţiunea de religios: „liber cugetarea 
nu poate încălca domeniul sentimentului religios. 
Englezul caută să aibă emoţii religioase; religia 
pentru el nu e o ipoteză metafizică, ci e o 
stare emoţională necesară vieţii lui zilnice. 
El nu e nici fanatic nici necredincios: nu e 
popor mai tolerant în chestii religioase şi măi 
religios totdeodată decât poporul englez". 

Toate acestea la aparenţe par a fi un 
paradox, adâncindu-!e însă le aflăm cheea de 
boltă, care rezidă în: utilitarismul şi puritanis
mul stoic al caracterului poporului englez pe 
deoparte, încoronate în cercul unui tempera
ment religios nativ; iar de altă parte, indivi
dualismul indestructibil ce-1 caracterizează şi 
libertatea conştiinţei (pricinuitorii atâtor secte). 

De aci şi latura morală, practică a cre
ştinismului englez. „Chestia religioasa — zice 
Francisc Greenwood Peabody — poate fi des
crisă ca o spiritualizat a vieţii sociale, iar 
chestia socială ca o socializare a vieţii reli
gioase". De aceea pentru Anglo-Saxonii diri 
America chestia religioasă ne e decât o formă 
a chestiei sociale. Aşa că misiunea preotului 
englez se întinde dincolo de formalismul cul-
tual, fiind un agent principal de acţiune în 
serviciul societăţii şi progresului. Un fapt narat 
de d-1 I. Botez în cartea: „Aspecte din civili
zaţia engleză" aruncă -lumină asupra celor 
spuse : „Nu demult arhiepiscopul de Canter-
bury a prezidat o întrunire a sergenţilor de 
stradă din Londra, care cereau o zi de repaos 
pe săptămână. El a început seria discursului 
apărând cu căldură cererea sergenţilor: cauza 
lor a fost câştigată". 

In accente patetice predicatorul american, 
Charles Reynolds Brown afirmă acelaş punct 
de vedere: 

„Apostolii moderni ca şi cei doisprezece 
dela început, sunt trimişi să predice că „împă
răţia certurilor este pe pământ". Şi e clar 
pentru orice om inteligent, că societatea ideală 
propusă aici se poate realiza fie măcar în mod 

*) I. Botez: Aspecte din civilizaţia engleză.. 
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potenţial ori în viitor, numai acolo unde îndrep
tarea relaţiilor sociale conform spiritului şi 
metodului lui Christos, e strict luată în seamă 
ca un punct esenţial a! operei de regenerare". 

Deci religia nu este numai „o fiinţă spi
rituală îndepedentă, sieşi suficientă" după cum 
zice d-1 Eugen Radiant, ci a fost şi este un 
vehicul al culturii în tot cursul vremii, împri-
mându-şi pecetea pe operele cele mai dura
bile şi e şi în prezent într'o măsura atenuată. 
Creştinismul a străbătut şi va trebui să „pătrundă 
viaţa modernă până în adâncurile ei", afirmă 
Jaques Mărit a in*). 

Precum Dumnezeu este imanent creaturii, 
similar şi religia este imanentă culturii; dar 
cu toate acestea ea nu-şi ştirbeşte nimic din 
caracterul ei transcedéntal, ci câştigă chiar, vi-
vificând viaţa cu preceptele doctrinei sale. 
Exemplu real şi actual e civilizaţia şi cultură 
engleză, care e pătrunsă de învăţăturile Bibliei. 

Religia pentru englez este un mijloc de 
reconfortare morală, care-1 ridică în regiunile 
meditaţiei, răscolind toate măruntaele adânci 
şi turburi ale sufletului. 

Bisericile parohiale sunt puse la dispoziţia 
publicului. Pe uşile lor vezi scris: „Biserica 
e deschisă publicului toată ziua pentru medi
taţie şi pentru rugăciune'1. 

Latura socială a creştinismului la englezi 
e trăită efectiv, datorită atât înclinaţiei popo
rului englez spre religiositate, cât şi acţiunii 
extrabisericeşti ce o exercită pastorul, la care 
se adaugă şi prezenţa Bibliei în fiecare casă, 
servindu-Ie, de cod şi talismán. 

Aurora spiritualis. 
Un clopot de argint s'aude de departe 
Din cer coboară lin 
Pe aripi de seraf prin umbrele deşarte 
Şi dangătu-i blajin 
Perdeaua nopţii în mine o desparte 

Cu zâmbetul ei roz în perle mici de rouă 
Ca din potirul sfânt 
Aurora stropii vieţii în suflete ne plouă 
Ca din mormânt 
Cu toţii răsârim spre ziua nouă 

D. 

1) Excelsior, 9 Aprilie 1931. 
2) Idem. 

Misionarism. 
Comuna Buchi». 

Duminecă în 29 Martie 1931 — Dumineca V'-a a 
postului sfintelor Puşti —, Asociaţia misionară a studen
ţilor anului IV dela Academia noastră teologică cu con
cursul corului catedral, a descins în comuna Buchin. 
Disdedimineaţă s'a deplasat un grup de peste 20 stu
denţi teologi pentru a lua parte la Utrenie, care s'a 
săvârşit la or.i 61/» de preotul local Iova Drăghina. 

La orele 9 1 / , a. m., după ce s'a adunat poporul 
la biserică, am plecat în procesiune. în frunte cu preoţii 
Iova Drăghina din Buchin şi Victor Suru din Cârpa 
întru întâmpinarea corului catedral, cântându-se „Polileul". 
La sosirea coriştilor, preotul local, Iova Drăghina, prin 
câteva cuvinte îşi exprimă sentimentele sale de dragoste 
şi de bucurie faţă de, membrii societăţii corale pentru 
concursul ce îl dă, ca unui preot începător, servindu-i 
ca un imbold de încurajare în munca grea ce o arc de 
depus în ogorul Mântuitorului, încheind cu cuvintele: 
„Cine a-ţi venit". 

Părintele profesor Joan David, în numele societăţii 
corale mulţumeşte părintelui Drăghina pentru cuvintele 
de bun sosit, mdemnându-l la muncă, ca pe unul care 
va avea multe de întâmpinat, mai ales din partea celor 
înstrăinaţi, caii caută să atragă la dânşii pe mulţi din 
credincioşi prin diferite mijloace. După toate acestea, 
ne reîntoarcem spre biserică, cântând iarăşi „Polileul". 

La ora 10 a. oi. s'a oficiat sfânta liturgie de preoţii 
Filip Pop, profesor la liceul din Caransebeş, Victor 
Suru din Cârpa, Iova Drăghina din Buchin şi protodia-
conul Ioan David. Răspunsurile la sfânta liturgie au 
fost date de corul catedral sub conducerea Dlui profesor 
Constantin Vladu, cari au fost executate cu multă 
maeştri e. 

După Priceasnă părintele profesor Ioan David, 
într'o predică bine simţită — în legătură cu evangelia 
zilei — face o comparaţie între împărăţia cerească şi 
împărăţia lumească, desvoltând cuvintele Mântuitoriului 
„Fiul Omului nu a venit să-i se slujească, ci ca să slu
jească şi să-şi dea sufletul răscumpărare pentru mulţi". 
(Marcu cap. 10 v. 45). 

Mântuitorul a venit să slujească lumea cum nu a 
slujit-o nimeni înaintea lui şi nu ca lumea să-i slujească 
Lui, după cum obişnuiesc domnii pământeni. El ştia 
dinainte că va fi răstignit pe cruce, că va muri şi că 
va învia a treia zi, deâceea el singur se duce la Ieru
salim ; El nu s'a dus să întemeieze o împărăţie lumească, 
ci s'a dus să răscumpere neamul omenesc. 

Pentru această răscumpărare se cerea un preţ 
foarte mare, pe care nimeni nu era în stare să-1 plă
tească ; a trebuit să vie Mântuitorul ca să ne răscum
pere, restabilind astfel legătura omului cu Dumnezeu-
Răscumpărarea aceasta se urmează de câteori se săvâr
şeşte sfânta cuminecătură. In continuare vorbeşte despre 
sfânta cuminecătură şi despre însemnătatea ei, şi cum 
trebuie să fie pregătiţi credincioşii pentru primirea acestei 
Taine, încheind cu cuvintele: „Cel ce mănâncă trupul 
meu şi bea sângele meu, îl voi învia în ziua de apoi, 
unde ne vom bucura cu cei drepţi, lăudând pe Tatăl, 
pe Fiul şi pe Duhul sfânt a cărui împărăţie nu va 
avea sfârşit". 

După terminarea sfintei liturgii ne-am întors cu 
autobusele la Caransebeş. De remarcat este prezenţa 



Doamnei şi Domnului Constantin Călţun director de 
bancă în Caransebeş, cari întotdeauna au dat dovadă 
de adevăraţi iubitori ni cuvântului lui Dumnezeu, cerce
tând regulat sfânta biserica, atât la serviciile divine cât 
şi la toate conferinţele religioase organizate dc „Socie
tatea femeilor ortodoxe" precum şi cu ocazia misiunilor 
de acest fel. 

Comuna Valeaboul. 

în după amiaza zilei de 29 Martie 1931 —• Dumi
neca V-a a postului sfintelor Paşti — „Asociaţia misio
nară" a studenţilor anului IV dela Academia noastră 
teologică sub conducerea Dlui profesor loan David, a 
descins în comuna Valeaboul pentru a ţinea şi aici o 
şezătoare religioasă. 

Timpul fiind favorabil înainte de masă, deplasarea, 
era proectată să se facă pe jos, însă fiindcă până după 
masă s'a schimbat vremea, deplasarea s'a făcut cu 
autobusul. 

Pe la orele 4 p. m. sosim în comuna numită, fiind 
întâmpinaţi de preotul local Ilie Mihuţa şi de un foarte 
mare număr de credincioşi, cum nu am avut ocazia să 
vedem în alte comune. Am intrat în biserică unde s'a 
săvârşit Vecernia de preotul local Ilie Mihuţa şi de 
protodiaconul loan David. Răspunsurile la Vecernie au 
fost date de corul asociaţiei sub conducerea studentului 
Gheorghe Tutunariu. După Vecernie Dl profesor loan 
David, rosteşte o predică, despre jertfa lui lisus pe 
cruce, despre batjocurile şi chinurile pe cari le-a suferit 
din partea Iudeilor, cari conduşi de cărturari, şi-au 
perdut minţile umblând după bunuri lumeşti, şi nu mai 
credeau în viaţa de veci, ci făceau legi aspre pentru ca 
să nu se răscoale poporul contra lor. A vorbit despre 
Mântuitorul; despre mijloacele pe cari trebuie să le între
buinţeze oamenii ca să se mântuiască şi despre urmă
rile jertfei pe cruce. 

După Vecernie, am mers la şcoală unde s'a ţinut 
şezătoarea religioasă, din cauza numărului mare de cre
dincioşi şi încetând ploaia, şezătoarea s'a ţinut în aer 
liber în curtea şcolii. 

Preotul local Ilie Mihuţa, în cuvinte frumoase îşi 
exprimă sentimentele sale de bucurie pentru activitatea 
începută de viitorii slujitori ai altarului şi propovăduitori 
ai evangeliei; simte o mare bucurie când pentru prima 
dată membrii asociaţiei au descins şi în comuna care 
i-a fost încredinţată spre păstorire, de care evenimente 
istorice mai însemnate nu sunt legate, doar atât că 
credinţa bisericiii noastre străbune îşi păstrează intacte 
obiceiurile şi lupii răpitori nu au putut răpi oile din 
turma binecuvântată de Mântuitorul. Mulţumeşte mem
brilor asociaţiei cât şi părintelui profesor loan David 
pentru oboseala ce şi-au luat-o când s'a hotărit să vină 
în această comună. 

Părintele profesor loan David, în numele membrilor 
asociaţiei, mulţumeşte pentru frumoasele cuvinte de bun 
sosit. îşi exprimă bucuria când vede că la această ser
bare, credincioşii au luat parte într'un număr foarte mare. 
Scopul venirii noastre este de a răspândi şi de a semăna 
dragostea şi bunaînţelegerea, iubirea faţă de aproapele 
şi dacă toate acestea vor prinde rădăcini, poporul nostru 
va putea să înainteze şi să stea alături de popoarele 
civilizate. 

Studentul Vichentie Stepanescu într'o conferinţă 
bine întocmită, tratează despre legea morală, virtuţile 
creştine; tratând mai pe larg despre virtutea ascultării 

şi supunerii, faţă de oameni, faţă de Dumnezeu ; o vedem 
chiar în natură, căci toate lucrurile se supun unei legi 
date de Dumnezeu. Exemplu de ascultare .şi supunere, 
îi avem pe însuşi Mântuitorul. 

După conferinţă corul asociaţiei sub conducerea 
studentului Gheorghe Tutunariu, a cântat diferite cân
tece cu caracter religios-moral. 

Dl profesor loan David mulţumeşte încăodată atât 
părintelui Ilie Mihuţa cât şi credincioşilor pentru buna 
primire, promiţând că şi în viitor îi va cerceta. 

(Sfârşit) 

Dimitrie Blidariu 
secretarul asociaţiei 

Din împrejurări neprevăzute serbarea ju
bilară a P. O. D. protopresbiter Andrei Ghidiu 
al Caransebeşului s'a amânat pe ziua de Marţi 
28 Aprilie a. c. 
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Locale. 
Sfintele sărbători ale Patimei şi învierii Domnului 

au trecut — dar nu ca oricare altele. In special acest 
an, lumea binecredincioasă s'a apropiat mai mult de 
Domnul. Pe semne greutăţile şi necazurile ce se preci-
piteazâ peste capetele oamenilor îi constrâng să recurgă 
la supremul doftor, la razimul care nu minte. 

In oraşul nostru, acest an — mai mult ca ori
când — am trăit cu intensitate, momentele de tragedie 
dar şi de biruinţă divină. I t z e l e toate, de părăsirea 
Domnului de către ai săi, de lăpădarea făţişă a unora, 
trădarea vicleană a altuia, omorîrea şi în fine învierea Lui! 

Sărbătorile sfinte au început de cu Vineri. După 
amiază la 1V2 ore s'a făcut slujba punerii în mormânt. 
A pontificat însuş Prea Sfinţitul Episcop — cu tot riscul 
boalei şi suferinţelor sale; preoţii, protopresbiteri A. Ghidiu, 
R. G. Ancuşa consilier referent-eparhial, presbiterii Filip 
Pop, Teodor Şandru, Gheorghe Noaghea, Liviu Cornean, 
Petru Bancea, protodiaconiii loan David şi diaconul 
Teodor Roşea. 

Când tămâia umpluse atmosfera, când inimile mul-
ţimei de credincioşi aveau aidoma senzaţia morţi i . . , în 
faţa mormântului păşesc protodiaconul şi diaconul epi-
scopesc. „Ideia morţii a îngrozit o lume întreagă — a 
spus cel dintâiu, protodiaconul I. David. împăraţii ar fi 
renunţat la tronurile lor, eroii la orice cunună şi la orice 
onoruri.. căci moartea apărea tuturor ca un spectru 
hidos. Un mormânt rece, un sfârşit, atât. Cu moartea 
Mântuitoriului Christos, ea capătă o semnificaţie cu totul 
alta, diametral opusă celei dintâi. Mormântul este dea-
cum poarta veciniciei, iar învierea Domnului, garanţia 
învierii noastre". De aceasta se bucură cu adevărat nu
mai cei cari cred. Dulceaţa acestui adevăr n'o pot simţi 
necredincioşii, materialiştii şi toţi cari stau în slujba 
răului. Datoria noastră este însă să ne rugăm şi pentru 
îndreptarea lor. 

Serviciul învierii s'a făcut Duminecă dimineaţa la 
orele 3 ; în procesiune la crucea din Piaţa Mare; au 



servit preoţii ppresbiteri A. Ghidiu, R. Ancuşa, presbiterii 
T. Şandru, G. Noaghea, L. Cornean, P. Bancea, proto-
diacort î. David şi diacon Pave! Bogoevieiu. Responsoriile 
liturgice atât la Înviere, la liturghie, cât şi la celelalte 
servicii importante le-a dat „Corul Catedral" care îşi 
înţelege pe deplin menirea. 

Pastorala Prea Sfinţitului Episcop a cetit-o păr. 
Protopresbiter R. G. Ancuşa. A cetit-o cu voce potrivită 
şi cu accente simţite. Am ascultat, şi toţi cari au ascul
tat, au putut sâ aibe un scurt istoric al Mântuirii noastre ; 
o sinteză de învăţături, cari puse la inimă nu se poate 
să-1 lase pe om nepăsător . . . 

Luni şi Marţi serbătorile au continuat şi de dorit 
este ca ele —- in sensul lor bun, să continue la nesfâr
şit pentru preamărirea lui Dumnezeu şi mântuirea noastră. 

La capela dela reşedinţa episcopească s'a oficiat 
sfânta liturgie atât Duminecă cât şi Luni, pontificând 
însuş Prea Sfinţia Sa, asistat de preotul Gheorghe Noa
ghea şi protodiaconul loan David. 

Parastas. Tocmai a treia zi de Paşti s'au împlinit 
şase luni dela moartea fericitului Arhiereu Dr. Filaret 
Musta. Fiind zi de sărbătoare parastasul său din bise
rica catedrală l-au oficiat următorii preoţi: protopresbi • 
terii Andreiu Ghidiu al Caransebeşului, Romul G. Ancuşa 
consilier referent-eparhial, presbiterii Filip Pop, Liviu 
Cornean şi Petru Bancea, protodiaconul loan David şi 
diaconul episcopesc Teodor Roşea. 

După terminarea parastasului şi respective a sfintei 
liturgii aceeaşi, însoţiţi de Dl prof. universitar Dr. Vasilie 
Loichiţă, .secretarul consistorial Dimitrie Sgâverdia şi 
alţii, au mers la mormântul răposatului. Aci părintele 
ppresbiter R. G. Ancuşa a săvârşit o nîgăciune pentru 
vecinica odihnă a marelui ierarh şi biserican. 

Pentru „Piatra Scrisă", loc de închinare lângă 
comuna Armeniş, au dăruit: învăţătorul George Uzo-
nes'cu din Mehadica 40 lei, Andrei Iakabfi din Orăştie 
50 lei şi ospătarul Traian Miculescu din Armeniş 150 lei, 
cari sume s'au predat cu mulţumită destinaţiunei. 

Programul serbării jubilare dela 28 Aprilie a. c. 
este următorul: 
Orele SVg a. m. întrunire la Academia teologică; 
Orele 9 a. m. plecarea în grup la locuinţa celui jubilat; 
Orele 9Ys a. m. plecarea în grup la biserică; 
Orele 10 a. m. serviciu religios, cu rugăciune de mul-

[ţumită şi cuvântare. 
Tot aci se vor sfinţi obiectele ce se vor da întru 

amintirea zilei, celui sărbătorit. (O evangelie lucrată cu 
mâna şi o cruce de argint). 

După terminarea rugăciunii se va face o fotografie 
a tuturor participanţilor în frunte cu sărbătoritul. 

O delegaţre de preoţi se va prezenta la Preasfinţitu) 
Episcop pentru a exprima omagiile preoţimii prezente. 
Ora 1_ Agapă prietenească. 

în cadrul «serbării jubilare sunt rugaţi a participa 
atât preoţimea, cât şi învătătorimea şi toţi ceice doresc 
a-şi arăta stima şi recunoştinţa faţă de cel sărbătorit. 

Toţi aceia, cari doresc să ia parte la serbări, afară 
de preoţimea tractuală, să binevoiască a-şi anunţa par
ticiparea, până în 26 cor. diaconului Teodor Roşea. 

t JHe Gropşianti capelan în Cărbunari şi admi
nistrator interimal al parohiei Sasca-română a adormit 
în Domnul Miercuri în 15 1. c. în vârstă numai de 28 
de ani. Tânărul preot lasă în urma sa, pe lângă părinţii 
îndureraţi, soţia iubitoare şi un copilaş. 

Transmitem celor îndureraţi condolenţe, iar pentru 

răposatul să rugăm pe Domnul Dumnezeu să-1 aşeze 
în corturile slujitorilor lui. 

Rectificare. In numărul nostru trecut, la ştiri, 
s'a strecurat o greşalâ de tipar. Fa^em cuvenita rectifi
care, în senzul căreia Banca Albina a donat pe seama 
locului „Piatra Scrisă" stima de 1000 — una mic Lei 
şi nu 100 — una suta — cum din eroare sc tipărise 
in foaie. 

CONCURS. 
Pentru întregirea postului de preot din parohia 

sub clasă Plavişeviţa cu filiile Tisoviţa şi Baia noua, 'se 
publică concurs cu termin de 30 zile dela prima publi
care în „Foaia Diecezană" pe lângă următoarele 

Emolumente: 

1. Sesiunea parohială constatatoare din 6 jug. 
892 stj. • pentru care preotul va plăti toate impozitele. 

2. Dotaţiuhea dela stat şi un ajutor extraordinar 
lunar de Lei 1000 (una mie). 

3. Dela comuna bisericească Lei 240 anual şi 
ştola uzitată. 

4.. Locuinţă în casa parohială, pentrti_ care preotul 
va plăti toate impozitele. 

Doritorii a ocupa acest post sâ-şi înainteze peti-
ţiunile lor de concurs, Prea Onoratului Oficiu protopres-
biteral al Mehadiei, în Prigor (jud. Caras). 

Caransebeş, din şedinţa consiliului eparhial ţinută 
în 28 Februarie 1931. 

Episcopul diecezan: 

Dr. losif Tr. Badescu 

CONCURS. 
Conform ordinaţiunei Ven. Consiliu eparhial ortodox-

român din Caransebeş No. 272 B ex 1931, pentru îndep
linirea parohiei a II-a vacantă din Sipet de clasa Ii-a, 
protopresbiteratul Buziaş, se publica concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în organul diecezan 
„Foaia Diecezană". 

Venitele parohiei sunt: 

1. Sesia parohială constatatoare din 32 jughere. 
2. Casa parohială în locuinţa învăţătorească con

fesională ortodoxă-română, care trebue reparată şi po
dită, cu grajd şi jumătate din intravilan. 

3. Stolele uzitate. 
4. Întregirea dotaţiunei preoţeşti dela stat, pe care 

parohia nu o garantează. 
Concurenţii au se prezinte act de învoire dela 

Prea Sfinţia Sa Episcopul nostru, fără de care act nu 
vor putea fi luaţi în candidare. 

Alesul va predica regulat în sf. biserică şi va cate-
hiza elevii şcoalei primare din loc, aşa şi elevele acestei 
scoale fără nici o remuneraţiune din partea parohiei şi 
va achita toate dările după beneficiul său. 



Recursele adjustato cu documentele necesare şi 
adresate consiliul parohial ortodox-român din Sipet se 
vor înainta in terminal concursului Oficiului protopres-
L>iteral ortodox-român din Buziaş, iar reflectanţii se vor 
prezenta, observând dispoziţiile §-lui 33 din Regulamentul 
pentru parohii, in sfânta biserica din Sipet pentru a 
jiriita dexteritatea in cele rituale şi oratorie. 

Sipet, din şedinţa consiliului parohial ţinuta la 
22 K'Uir 1931. 

Nicolae Stoia m. p Nicolae Zimcea ni. p. 
paroh-preşedinto notav 

in conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Nr. 1170 ¡3 ex 1031. 
Acest concni's se publică cu aceea, că ••— în baza 

dispoziţiuniior cuprinse in aliniatul ultim al § ului 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con
sistorial ddto 3 Martie 1914 şi respective 12 Aprilie 1914 
Nr. 3058 B ridicat şi la valoare de coneluz sinodal cu 
concîuzul Nr. protoc. 33 ex 1914 — se enunţa obliga-" 
meniul credincioşilor do a presta şi birul parohial care 
este o parte integranta şi legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
la 2 April'c 1931. 

Dr. losif Tr. Badescu 
Episcop diecezan. 

Anunţ. 
Subsemnatele bănci am hotărât că, cu în

cepere dela ! Apri l ie 1931, să bonificăm după 
depunerile spre fructificare următoarele dobânzi 
brute: 

7% Ia vedere 
8% pe termen şi 
9% statutare 

Caransebeş, la 1 Aprilie 1931. 

Banca Banatului S. A. Banca Poporală S. A. 
Banca Graniţei S. A. 

Prima Cassă de Păstrare din Caransebeş 
Societate pe Acţtt. 

Anunţ. 
Subsemnata. „Pârvovana" institut de credit 

Şi economii ca societate pe acţii în Pârvova, 
am hplărit, ca cu începere delà t Aprilie 1931, 
să bonificăm după depunerile spre fructificare 
următoarele dobânzi brute: 

6% Ia vedere 
7% pe termen şi 
8° o statutare 

Pârvova , la 10 Aprilie 1931. 

„Pârvovana" Institut de Credit şi Economii 
ca Societate pe Acţii. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Pe baza încuviinţării Venerabilului Consiliu epar

hial, ddto 13 August 1028, Nr. 4355 E ex 1928, se 
publică licitaţie cu oferte închise pentru zidirea de nou 
a bisericii din comuna Herendeşti, poşta Logoj. 

Licitaţia se va ţ ;nea la 17 Mai 1931, ora 2 dupa 
amiaz in localul şcoalei primare şi lucrările se dau in 
întreprindere prin licitaţie publică cu oferte scrise, în
chise şi sigilate «măsurat condiţiunilor generale, care se 
pot vedea ia oficiul parohial ort. rom. din loc şi ofer
tele se vor -lua in considerare numai dacă sunt scrise 
pe formularele puse la dispoziţie şi dacă sunt prezen
tate înainte de deschiderea licitaţiei. 

Lucrările se vor da în întreprindere eu preţuri 
unitare. 

Pianul, condiţiunile generale şi speciale se pot 
vedea zilnic ia oficiu! parohial din Herendeşti. 

Concurenţii vor înainta deodată cu ofertéis şi 
vadiul de 6°; 0 după suma oferită, care sc va întregi de 
antreprenorul ce va primi-lucrarea* la I()" 0 . în -bani gata 
sau in hârtii de valoare acceptabile. 

Nu vor fi admişi, de cât antrepren ri cu cvaîifi-
caţia recerută. 

Antreprenorul, pe care va rămânea lucrarea, va 
solvi comunei bisericeşti suma de 35 mii Ici pentru 
plan şi deviz şi are să suporte în întregime atât impo
zitul proporţional, cât şi spesele cu contractul, timbrele 
şi toate taxele, inclusive şi spesele de colaudare. 

Concurenţii nu pot pretinde diurne, spese de călă
torie şi nici altfel de spese. 

Lucrătorii de lipsă să fie luaţi din comună. Con
siliul parohial şi a rezervat dreptul a decide liber asupra 
ofertelor intrate, fără considerare Ia resujjatul licitaţiei şi 
va da lucrările spre executare acelui întreprinzător, în 
care va avea mai multă încredere, sau eventual a res
pinge toate ofertele fără nici ^ motivare. 

Herendeş.li Sin şedinţa cons. par. ţinută la 22 Fe
bruarie 1931. 
George Sârbu Corneltu Biro 

not. cons. par. preş. cons. par. 

Bărbaţii de încredere : . 
loan Jianu 

Zenovie Mărginean tu 

Convocare. 
Domnii acţionari ai Băncii de Credit s. a. în lichi-

iare din Caransebeş sunt invitaţi la 

toarsa generala extraordinara^ 
care va avea ioc în Caransebeş la 2 Mai 1931 la 
oarele 12 a. tn. în localul Băncilor Bănăţene Unite S. A. 
Sucursala Caransebeş cu următoarea 

Ordine de z i : 
1. Deschiderea adunării generale, designaren nota

rului şi a doi acţionari pentru verificarea proce
sului verbal. 

2. Raportul lichidatorilor despre mersul lichidării. 
3. Revocarea mandatului unui lichidator. 
4. Alegerea unui lichidator. . 
5. Propuneri in sensul statutelor. 

Caransebeş, la 10 Aprilie 1931. 
Consiliul de licfeidare. 



Publicaţitine de licitaţie. 
In baza încuviinţării V'cn. Consiliu Eparhial Nr. 

2840 E ex 1928, prin aceasta se publică din nou lici
taţie pe ziua de 26 Aprilie a. c. ora 14, cu oferte în
chise in localul .şcoalei primare de stat „Emanuil Ungu-
reanu" pentru darea în întreprindere a lucrărilor de 
tâmplărie: facerea scaunelor, uşilor etc. a bisericii orto
dox r: mâne din comuna Gad, protopresbiteratul Ciacova. 

Ofertele cari nu sunt în regulă şi sunt sosite mai 
târziu, nu vor fi luate în considerare. 

La ofertă se va anexa şi vadiul de 10% în nu
merar sau în hârtii de valoare. 

Consiliul parohial îşi rezerva dreptul de a încre
dinţa lucrările . acelei- firme sau persoane, care-i oferă 
mai multă garanţie morală şi materială. 

Condiţtunile speciale şi devizul speselor se pot 
vedea în fiecare zi la Oficiul parohial din Gad." 

Cu .antreprenorii se va încheia contract, care pentru 
întreprinzător devine obligator îndată după semnare, iar 
pentru comuna bisericească numai după aprobarea Iui 
de către Venerabilul Consiliu Eparhial. 

Comuna bisericească nu plăteşte diurne, spese de 
deplasare sau altfel de spese. 

Gad, din şedinţa Consiliului parohial ţinută la 
26 Martie 1931. ' 

Dimitrie Petcu 
preot, preş. cons. par. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c . f. 

Nr. .73/1931 c. f. 

Extras din pubilcaţfune de Ticitajiane cu conditiuniie de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritoare 

Baiic=i Poporală din Caransebeş contra urmăritului Beja 
Mihai (căs. cu Seraein Măria) domiciliată în Valişoara 
la cererea- urmăritoarei Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţionalâ în baza art. 144, 146, 147 din legea LX 
din 1881, asupra Imobilelor înscrise în cf. a comunei 
Valişoara din circumscripţia Tribunalului Caransebeş 
Nr. coalei cf. 14 5. A, I 1-2 Nr. top. 2118 arătură în 
Oberşia 650 stp. Nr. top. 2119 arătură în Oberşia 1 jug. 
432 stp. cu preţul de strigare 7500; A. -f- 1 Nr. top. 
2087 grădina în Salu Bătrân 905 stp. cu preţul de stri
gare 3750 Lei; asupra imobilelor înscrise in cf. a co
munei Vaîişoara Nr. coalei 121 sub A. I. 1-2 Nr. top. 
312 casă Nr. 136 cu curte în intravilan 62 stp. Nr. top. 
313/1 grădină în intravilan 102 stp. cu preţul de stri
gare 22.500 Lei; A. - f -1 . Nr. top. 1895 grădină în Satu 
Bătrân 719 stp. preţul de strigare 2250 Lei; Asupra 
1/2 parte din imobilul cuprins în coala cf. Nr. 802 a 
corn. Valişoara sub A. I. 1-8 Nr. top. 1234 arătură în 
Obreja 500 stp. Nr. top. 1235 pădure în Obreja 156 stp. 
Nr. top. 1236 fânaţ în Obreja 331 stp. cu preţul de 
strigare 3750 lei; pentru i-casarea creanţei de 6000-f-
40004-2000 Lei capital interese 15% dela 20 Mai 1930 
după capitalul de 6000 Lei dela 1 Mai 1930 după capi
talul de 2000 Lei dela 25 Aprilie 1930 după capitalul 
de 4000 Lei spese de. proces şi executare de I562-J-
I127-J-778 Lei fixate până acum, spese de 70-1 Lei 
fixate acum pentru cererea de licitaţiune, precum şi pen
tru încasarea creanţei de 15.000-)-5000 Lei capital şi 
ace. a firmei Banca Banatului din Caransebeş şi a crean
ţei de 4982 Lei 5 0 % a Nastasiei Tarabuga născ. Belciu. 

Fixează termenul pentru ţinere-t» licitaţiunei pe ziua 
de 20 luna Mai anul 1931 ora 10 în casa comu
nală a comunei Valişoara. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunilc 
de licitaţie se fixează după cum urmează : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu preţ mai mic decât preţul strigării (art. 6 al legii din 
11 Iulie 1930).. 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% 
din preţul de strigare in numerar sau în efecte de, 
cauţic, socotite pe cursul- fixat în nit. 42 LX 1881, ori 
să predea aeeluiaş delegat chitanţa de depozitarea jude
cătorească prealabilă a garanţiei şi să semneze condi-
ţiunile de licitaţie (art. 147, 150, 170 legea LX din 1881 
art. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de strigare 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această" îndatorire, 
nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte ia licitaţie care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, Ia 19 Ianuarie 1931. 

Leo Peto m. p. loan loanoşiu m. p. 
judecător. aj. dir. cf". 

Pentru conformitate: 

loan loanoşiu 
aj. dir. cf. 

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f, 
No. 468/1931 c. f. 

Extras din Publicajiune de licitaţie sj coiidiţiiinile de licitaţie, 
în cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Cooperativa Luceafărul din Mehadia contra urmăriţilor 
Ion Caras, Ştefan Arrnaş şi Ilie Cernescu din Cornereva 
la cererea urmăritoarei Judecătoria ordoanâ licitaţiunea 
exc-cuţională asupra imobilelor înscrise in c. f. a comu
nei Cornereva, Nr. casei 309, pag. 322 pag. 2088, pag. 
1284, pag. 3703, 770 şi 2900 şi 4564, şi anume: din 
c. f. a comunei Cornereva, Nr. casei 309 pag. 522 2/5 
parte clin imobilele Nr. t. 996, In Dosul Gheriştiei fân. 
el. II. de 1 jug. 700 stj. p. în valoare de 30C Lei n. t. 
1032 Stanişte fân. cl. II de 1380 stj. p. în valoare de 
200 Lei Nr. top. 880, Taiva, Staniştei fân. cl. II. de 
1 jug. în valoare de 250 Lei, fără n. t. Parişi, fân. cl. 

III. de 1 jug. în valoare de 250 Lei, drept de moară 
de 1/16 parte de sub foaia c. 403, în valoare de 100 Lei 
proprietatea lui Ion Caras, de sub B, 6, şi B, 10, din 
cartea funduară a comunei Cornereva, la pag. No. 2088, 
0/102 parte din imobilul Nr. top. 666 1/2 parte Capu 
Feţi fân. cl. III de 1 jug. 600 stj. p. in valoare de 100 Lei 
proprietatea lui Ion Garaş de sub B, 6, clin c. f. a co
munei Cornereva Ia pag. Nr. 1284 5/6 arte din imobi
lele Nr. top. 1246 Ogaşu Sbegului fân cl. II de 767 stj. 
p. în valoare de 300 Lei Nr. top. 1199, Juga, cl. II.de 
835 stj. p. în valoare de 300 Lei Nr. top. 25 Izvorul 
Rcu grădină de 140 stj. r. în valoare de 100 Lei, Nr. 
top. 142 Letniscica grad. de 130 stj. p. in valoare de 
100 stj. p. 1/14 parte drept de moară sub foaia Nr.'101 
în valoare de 100 Lei proprietatea lui Ştefan Armaş de 
sub B, 4, din cartea funduară a comunei Cornereva, la 
pag. 3703 de 1 /6 parte din imobilele fără Nr. top. Furca 
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Roii fân. cl. c ' d ~^7 s tJ- P- m v a l ° a r e &z iOO Lei 
Nr top. 16 Furca Boji fân. el. 111 1073 stj p. în va
loare de 100 Lei proprietatea lui Simion Armaş de sub 
R 1, din c f. a comunei Cornereva la pag. Nr. 77, 
3 4 parte din imobilele loc de casă de 150 stj. p. în 
valoare de 2000 Lei Nr. top. 951, Vertopu Cornerevei 
fân. cl. II. de 1 jug. 700 stj. p. în valoare de 2000 Lei 
Nr. top. 968 Sestu Luci fân. cl. II. de 700 stj. p. în 
valoare de 1000 Lei Nr. top. 66, Vertoape grădină de 
80 stj. p. î'"> valoare de 100 stj. p. Nr. top. 143 Purca 
Letnici grad. de 528 stj. p, în valoare de 200 Lei Nr. 
top. hi Cozia fân. cl. III. de 459 stj. p, în valoare de 
100 Lei Nr. top. 808, Furca Oameni fân. cl. III. de 
534 stj. p. în. valoare de 300 Lei Nr. top. 878 1/2 parte 
Camena, grăd. de 100 stj. p. în valoare de 100 Lei 
intr. Talva Staniştie fân. cl. III. de 800 stj. p. în valoare 
de 500 Lei 2'24 parte din moară de sub foia Nr. 221 
în valoare de 100 Lei proprietatea lui Ilie Cernescu de 
sub B, 1, şi b, 5, din cartea funduarâ a comunei Cor-
nereva, la pag. 2900 1/2 parte din imobilele Nr. top. 
808 1/2 parte Camena Saca fân. cl. III de 400 stj. p. 
în valoare de 300 Lei proprietatea lui Ilio Cernescu de 
sub B, 1, pentru încasarea creanţei de 8000 Lei bani 
eapital interese de 15% dela 10 Aprilie 1930, spese de 
proces şi de executare de 1871 Lei bani fixate până 
acum pentru cerereu de licitaţiune precum şi pentru 
încasarea creanţei de 82 Lei 30 bani capital şi accesorii 
a Pervovanei Casă de Păstrare din Pervova şi de 100 
Lei a Sandei Armaş din Cornereva, pe cari Ie declară 
de aderenţi. 

Fixează termenul p.ntru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 18 Mai 1931 oara 12 la casa comunală a comunei 
Cornereva. 

Condiţiunile de licitaţiune se stabilesc după cum 
urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu un preţi mai mic de două treimi din preţul strigării 
şi cel fixat în art. 7 din Legea sus arătată. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie de 10% 
din preţul de strigare în numerar sau în efecte de 
cauţie socotite pe cursul fixat ori să predeie aceluiaş 
delegat chitanţa de depozitarea judecătorească prealabilă 
a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie. 

Deciziunea prezentă se va comunica interesaţilor. 
Teregova la 26"Februarie 1931. 

A. Comoroşan m. p. jud. Ioan Bica m. p. dir. cf. 
pentru conformitate: 

I. Bica. director de cf. 

Judecătoria rurală Teregova inst c. f. 

Nr. 2194-1930. c. f. 

Estras lin pubiicaţiune de licitaţie i condiţiile, de licitaţie. 
in cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Banca Munteana din Cornereva contra urmăriţilor Ştefan 
Maran, Petru Cernescu, şi Nicolae Iustilă din Cornereva, 
la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţională asupra a 5/240 parte din imobilele înscrise 
în c f. a comunei casei 48 pag. 98, porţiunea lui Ştefan 
Maran asupra 7/24 parte din imobilele înscrise în c. f. 
No. pag. 401/700/2, a comunei Cornereva, porţiunea 
lui Petru Cernescu asupra 5/36 parte din imobilele în

scrise în c. f. No. pag. 283/1931 a comunei Cornereva, 
şi asupra a 1/5 parte din imobile înscrise în c. f-
No. pag. 2177, a comunei Cornereva, porţiunea lui 
Nicolae Iustilă şi anume No. pag. 48/97 n. t. 1140, 
Furca Hori 1 jug. 700 stj. valoarea de 1000 Lei 
5/230 parte No. pag. 48/97 No. top. 154, Furca Hori 
2 jug. 1400 stj. în valoare de 3000 Lei 5/240 parte n. 
pag. 401/700/2, fără No. top. casă şi loc de casă 300 
stj. p. valoare de 5000 lei 42/144 parte pag. 281/931 
n. t. 1212 Boja 1132 stj. în valoare de 1800 lei 5/36 
parte pag. 2177, top. 1148 Hora 767 stj. p. în valoare 
de 700 lei 1/5 parte No. pag. 2177 top. 1176 Hora 
742 stj. p. în valoare de 700 lei 1/5 parte pentru înca
sarea creanţei de 8000 lei capital interese de 15% dela 
18 Octomvrie 1929 spese de proces şi de executare de 
1519 lei 50 bani fixate până acu.n şi spese de 899 Ici 
50 bani fixate acum pentru cererea de licitaţie. Preţul 
de strigare se stabileşte conform art. 6 din legea pentru 
unificarea unor dispoziţiuni referitoare la executarea 
silită în suma fixată mai sus redusă cu 25%, 

Fixează termenul pentru ţinerea licitaţiunei pentru ziua 
de 30 Aprilie 1931 oara 10 la casa comunală a 
comunei Cornereva. 

Condiţiunile de licitaţie se stabilesc după cum 
urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute cu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării, şi cel 
fixat în art. 7 din legea sus ţinuta. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori ca să 
depoziteze la delegatul Judecătoresc dre*pt garanţie de 
10% din preţul de strigare in numerar sau în efecte 
de cauţie socotite pe cursul fixat ori să predea aceluiaş 
delegat chitanţa de depozitarea judecătorească preala
bilă garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie. 

Publicaţiunea prezentă se va comunica interesaţilor. 
Teregova, la 31 Decembrie 1930. 

A Comoroşan m. p. Ioan Bica m. p. 
judecător ^ director de cf. 

pentru conformitate: 
I. Bica director de cf. 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 697 Port. 1929. 

Pubiicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea; 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 5768/1929 efeptuindu-se execufiunca la i l 
Septembrie 1929 în favorul urmăritoarei Prima Cassă de Păstrare S. 
A. reprez. prin advocatul Dr. Ernest Hallo domiciliat în Caransebeş 
pentru suma de 33.000 Lei — bani capital şi acces, mobilele seques-
trate şi suprasequestrate cnri s'au prefuit în 33.000 Lei — bani şi 
anume: diferite mobile de casă şi de crâjmă se vor vinde prin liciţi 
taţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 7663/1929 G. pentru încasarea creanţei de 33 .000 
Lei — bani capital cu 12°/ 0 interese din 19 Iunie 1929 şi spesele de 
4205 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de 
licitaţie pe ziua de 29 Aprilie 1931 la orele 10 a. m. in co
muna Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au 
voie a cumpăra sunt învitafi cu acea observare, că mobilele menţio
nate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor 
vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preful de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequcstrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a 
legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 1 Aprilie 1931. Portărel, RaduleSCU 
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Convocare. 
Domnii acţionari ai băncii „PRIMA BANCĂ GRĂNICEREASCĂ" S. A. din Caransebeş sunt invitaţi la 

A d u n a r e a g e n e r a l ă e x t r a o r d i n a r ă , 
care se va ţine în Caransebeş Ia 27 Aprilie 1931 orele II a. m. în localul institutului. 

Ordinea de zi: 
1. Designaría secretarului de şedinţă şi alegerea a doi acţionari pentru verificarea procesului verbal. 
2. Raportul asupra situaţiei financiare a băncii, urmând a 'se hotărî asupra lichidării sau continuării societăţii. 
3. Jiedueerea capitalului societar. 
4. Alegerea unor membri în Consiliul de administraţie pentru complectarea locurilor vacante în conf. cu 

§ 26 din Statut. .' . . 
5. Eventuale propuneri. 

Caransebeş la 15 Aprilie 1931. 
Consiliul de Administraţie. 

Conform § 10 din statutele instituţiei, la adunarea generală numai acel acţionar poate exercita dreptul de vot, a 
cărui acţiuni au fost depuse cel mai târziu cu 3 zile înainte de adunarea generală — la Cassa Societăţii — şi rămân acolo 
depuse până la terminarea adunării generale. 

„Goreaiia" Fabrică de Ijuttaie, Parchete şi lemnărie S. A., în lichidare, Garansebeş 
C o n v o c a r e . 

Donyjii acţionari ai Societăţii „Corcana" Fabrica" de Bu
toaie Parchete şi Lemnărie S. A., în lichidare sunt învîtaţi la 

adunarea generală, 
care şe va finea în Caransebeş, 29 Aprilie IS8l7 ora 10^1^ în 
biroul lichidatorului Domnului Dr. Ernest Halle. 

Ordine <fe z i : 
l. D e s i g n a t a grefierului şi alegerea a doui acţionari, pentru 

autentificarea procesului verbal, 

2. Raportul lichidatorilor şi al cenzorilor, despre anul de lichi
dare 1930. Pertractarea bilanţului de lichidare, 

3. Darea absoiutorului, 
4. Alegerea cenzorilor, 
5. Eventuale propuneri anunţat în conformitate statutelor. 

N. B. Acei acţionari, care doresc a lua parte la adunare, 
sunt rugaţi a depune acţiile lor, până cel mai târziu la 21 Apri
lie a. c- în mâinele lichidatorului Domnul Dr. Ernest Halle, 
Caransebeş. 

Caransebeş, la 5 Aprilie 1931. 
Lichidatorii. 

ACTIVA-' CONTUL BILANŢ DE LICHIDARE PRO 1930 PASIVA 

CdSSct 
Reaiităţi şi instetaţiuni: 

Imobile . . . . . . . 
Instalaţiunite imobilelor 
Inventarul f a b r i c e i . . . 

Mărfuri şi material 
Debitori . . . - . ' 
Efecte . . 
Saldo ca perdere: 

Perdere din anul 1929 
Salarii şi cheltuele generale . . 
Impozite f i compettnţe . . . . . 
Caisa Cercuală . 
Dobânzi . . . . . . . . . . . . 
Salari muncitorilor şi articole de ex

ploatare 

2,587.000 
1,630.000 

508.000 

.72668 3,613.' 
84.590 

966 
394 

52927 

47.142 

50 

20 

4,725.000 
1,649.113 
2,502.807 

60.000 

ŞJ9&.746 

12,736.686 

26 

18 

44 

Capital societar 
Fond de rezervă . . • 
Fond de amortizarea invesţjţiunilor . 
Fond de rezervă, pentru creanţe du

bioase 
Fond de penzie . . 
Creditori 

5,090.000 
370.000 

1,886.000 

118.799 
55,398 

5,306.488 

12,736.686 '44 

Caransebeş, la 3) Decembrie 1930. 

Ritdo s s. 
lichidator 

Dr. Halle s. s. 
lichidator 

Strattss s. s. 
contabil autorizat. 

W . Munk s. s. 

L'am revidat şi aflat exact: 

CONSILIUL DE CENZORI: 

Norbert Fîscher s. s. 
preşedinte, expertcontabil. 

E. Rado s. s. 

R*d»it«r wsponssM: N i c o l a e Cornean-




